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ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ (III) SAYILI LİSTE UYGULAMA 
GENEL TEBLİĞİNDE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR 
TEBLİĞ ( SERİ NO:1 ) 
 
 
Bilindiği gibi 7061 sayılı Kanun’un 75 inci maddesiyle ÖTV 
Kanunu’na ekli III sayılı listenin A ve B cetvellerine aşağıdaki 
mallar eklenmişti: 
 
 Meyve suları, 
 
 Mineralli ve gazlı sular, 
 
 Sade gazozlar, 
 
 Mevyeli gazozlar, 
 
 Alkolsüz biralar, 
 
 Makaronlar, 
 
Bu mallarda ÖTV uygulaması ile ilgili açıklamalarımız 
08.12.2017 tarih ve 2017/095 no.lu Sirkülerimizde yer almıştır. 
 
Maliye Bakanlığı  ( Gelir İdaresi Başkanlığı ) yayımlamış olduğu 
ve bu Sirkülerimize ekli bulunan Tebliğ ile, ÖTV (III) sayılı Liste 
Uygulama Genel Tebliği’nde değişiklikler yaparak bu mallara 
ilişkin ÖTV uygulamasının nasıl yapılacağını açıklamış 
bulunmaktadır. 

BDO Yayıncılık A.Ş. 
 
Eski Büyükdere Cad. No.14 
Park Plaza Kat:4 
34398 Maslak/İstanbul 
Turkey 
 
Tel: +90 212 365 62 00 
Fax: +90 212 365 62 02 
e-mail: bdo@bdo.com.tr 
www.bdo.com.tr 
 
Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2017 yılında 8,1 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 160’den fazla 
ülkede bulunan 1.500 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 74.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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Gerek yukarıda anılan Sirkülerimizde ve gerekse bu Sirkülerimizin ekindeki Tebliğ’de 
yer alan açıklamalar birbirini teyid eder ve tamamlar mahiyette olup birlikte 
okunmalıdır. Tekrardan kaçınmak amacıyla sadece kısa başlıklar halinde değinmek 
gerekirse; 
 
 Limonata, enerji içecekleri, sporcu içecekleri, soğuk çay ve soğuk kahvenin de 

ÖTV kapsamına alınmış olduğu Tebliğ’de açıkça zikredilmiştir. 
 

 Tebliğ’de, “Toptan teslim” in kapsamı anılan Sirkülerimize göre daha geniş 
tutulmuştur; malı teslim alanın işleyerek veya aynen satışa sunacak olmasının yanı 
sıra, bir malın işletmede kullanılmak üzere satın alınması veya ithal edilmesi de 
“toptan teslim” sayılmıştır. “ İşletmede kullanmak” tan kasdın en geniş anlamıyla 
tüketim veya sarf malzemesi şeklinde işletme içinde kullanımı da içerdiği 
anlaşılmaktadır.  

 
Bu durumda örneğin, bir işyerinin yemekhanesinde personele sunulmak üzere 
ambalajlanmamış halde satın alınan bu mahiyetteki bir içeceğin ( limonata, soğuk 
çay, soğuk kahve, meyve nektarı vb. ) ÖTV’ye tabi tutulması gerekmektedir. Zira 
bunun “toptan teslim” sayılan bir satış-alış işlemi olduğu varsayılmaktadır. 
 
Buna göre, örneğin bu malları ambalajlı ortamda satışa sunmasalar bile, 
işletmelere yemek hazırlama/satışı yapan yemek şirketlerinin ÖTV mükellefiyeti 
tesis ettirmeleri gerekecektir. 
 

 Tebliğde, “Ambalajlanmış içecek” tanımı içinde yer alan “ambalaj”dan neyin 
kastedildiği Türk Gıda Kodeksi Etiketleme ve Tüketicileri Bilgilendirme 
Yönetmeliğine göre açıklanmıştır.  

 
Anılan Tebliğ’e ulaşmak için lütfen tıklayınız. 
 
Saygılarımızla. 
 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2018/01/20180101-6.htm

